
 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ №1 

ВСТУП ДО МЕДІААНАЛІЗУ 

 

ЛЕКЦІЯ 1. Основні категорії медіааналізу 

 

Історія розвитку медіаосвіти 

Важливу роль у становленні та розвитку медіаосвіти відіграло 

ЮНЕСКО. Вважається, що вперше термін «медіаосвіта» вжито 1973 року на 

спільному засіданні сектору інформації ЮНЕСКО та Міжнародної ради з кіно, 

телебачення та аудіовізуальної комунікації. Втім деякі науковці вказують, що 

першу навчальну програму з медіаосвіти розробив канадець М. МакЛюен 1959 

року, а її активне застосування в навчально-виховному процесі розпочалося в 

60-х роках ХХ ст. у Великій Британії, Канаді, Німеччині, США, Франції. 

Попри те, що теорію та практику медіаосвіти в світі розробляють уже 

протягом тривалого часу, остаточної визначеності стосовно цього терміну ще 

немає.  

На думку фахівців ЮНЕСКО, медіаосвіта — частина основних прав 

кожного громадянина будь-якої країни світу на свободу самовираження і 

права на інформацію та інструмент підтримки демократії. При цьому 

медіаосвіту вони рекомендують усім державам запровадити в свої національні 

навчальні плани, в систему додаткової, неформальної та «пожиттєвої» освіти. 

Тут особливо важлива думка про те, що медіаосвіта належить до основних 

прав людини й вона повинна мати пожиттєвий характер. 

ЮНЕСКО пройшло чотири стадії формалізації концепції медіаосвіти.  

Першою стадією була Грюнвальдська декларація 1982 року, яка 

виокремила галузь медіаграмотності, привернувши увагу до впливу медіа на 

освіту.  

Другою — Тулузька конференція 1990 року, що сприяла систематизації 

та точнішому овизначенню галузі. 

Третя стадія — Віденська конференція 1999 року — запропонувала 

новий погляд на медіаосвіту в контексті технологічних досягнень і нової ери 

комунікації, що стала результатом застосування цифрових технологій.  

Четвертою стадією став семінар ЮНЕСКО в Севільї 2002 року, на якому 

адаптовано визначення галузі Віденської конференції. Семінар підкреслив 

потребу активно просувати програми в п’яти напрямках: 1) дослідження, 2) 

навчання (тренінги), 3) співпраці між школами, ЗМІ, неурядовим сектором і 

державними установами, 4) консолідації та просування громадського сектору 

та його співпраці з засобами масової інформації.  

2007 року ЮНЕСКО прийняла Паризьку програму, що містила 

дванадцять рекомендацій з медіаосвіти, зокрема: інтегрувати медіаосвіту на 

начальному етапі підготовки педагогів, розвивати ефективні педагогічні 

методи, мобілізувати всіх зацікавлених осіб в освітній та соціальній сфері, 

практикувати пожиттєву медіаосвіту. 



 

Європейський парламент ухвалив 2008 року резолюцію з 

медіаграмотності в світі цифрових технологій, в якій підкреслив, що 

медіаграмотність — базовий елемент політики в сфері споживання інформації, 

й вона має охоплювати всі категорії людей протягом усього їхнього життя, для 

того щоб допомогти їм практично та творчо використовувати медіа. Щодо 

медіаосвіти, то стверджується, що вона має стати компонентом формальної 

освіти, доступної всім учням, обов’язковою частиною навчальної програми на 

кожному ступені шкільного навчання. Європарламент рекомендував 

Єврокомісії внести в програму навчання вчителів обов’язкові модулі з 

медіаосвіти. 

 

Суспільне значення медіаосвіти 

Причина актуальності медіаосвіти полягає в тому, що інформаційна 

революція та глобалізація зробили наше сприйняття світу значною мірою 

залежним від того, як його подають медіа. На жаль, останні належно не 

відреагували на зростання відповідальності: матеріали часто погано 

перевіряють, вони містять елементи маніпуляції та підтасувань. У цих умовах 

медіаосвіта — шлях до того, щоб людина дістала змогу самозахиститися від 

недобросовісної медіаінформації.  

У документах ЮНЕСКО вказано, що медіаосвіта — це навчання теорії 

та практичних умінь для опанування сучасних мас-медіа, розглядуваних як 

частина специфічної, автономної галузі знань у педагогічній теорії та 

практиці. Її слід відрізняти від використання медіа як допоміжних засобів у 

викладанні інших галузей знань, таких як, наприклад, математика, фізика чи 

географія. Як бачимо, фахівці ЮНЕСКО чітко відділяють опанування медіа 

від їх використання як знаряддя у навчанні інших наук.  

Згідно з напрацюваннями Віденської конференції, медіаосвіта — 

частина базових прав кожного громадянина в кожній країні світу на свободу 

висловлювання та на доступ до інформації; інструмент розбудови та 

дотримання демократії. Спостерігаючи невідповідності між сутністю та 

розвитком медіаосвіти в різних країнах світу, учасники секції «Освіта для 

медіа та цифрової доби» Віденської конференції рекомендували 

запровадження узгоджених навчальних курсів як у національних освітніх 

програмах, так і у вторинній, неформальній та самостійній освіті.  

Учасники конференції визначили такі ролі, що медіаосвіта відіграє в 

суспільстві: 

• медіаосвіта сприяє збагаченню людей різним культурним досвідом за 

допомогою споживання медіаповідомлень усіх типів (друкованого слова, 

зображень, аудіо та рухомих зображень).  

• у країнах, що застосовують новітні технології, медіаосвіта допомагає 

громадянам представляти їхні культури та традиції.  

• медіаосвіта створює додаткові можливості людям у будь-якому 

суспільстві та уможливлює доступ до медіа людям з особливими потребами 

або економічно неспроможним верствам населення.  



 

• медіаосвіта відіграє найважливішу роль у здатності людей оцінювати 

й реагувати на інформацію про соціальні та політичні конфлікти, війни, 

природні лиха, екологічні катастрофи тощо. 

• у ситуаціях, коли доступу до електронних і цифрових технологій нема 

або він обмежений, медіаосвіта може базуватися на доступних їм технологіях 

і формується під впливом наявних контекстів. 

За висновками Віденської конференції ЮНЕСКО, медіаосвіта пов’язана 

з вивченням усіх медіакомунікацій та охоплює друковане слово, графіку, звук 

й рухомі зображення, що доставляються за допомогою будь-яких технологій. 

Медіаосвіта дає людям змогу зрозуміти способи роботи мас-медіа, 

застосовувані в суспільстві, та опанувати навички з використання цих медіа у 

спілкуванні з іншими.  

 Медіаосвіта має надавати знання щодо того, як: 1) аналізувати, 

критично осмислювати і створювати медіатексти; 2) визначати джерела 

медіатекстів, їхні політичні, соціальні, комерційні, культурні інтереси й 

контекст; 3) інтерпретувати медіатексти й цінності, що несуть в собі 

медіа; 4) добирати відповідні медіа для створення та розповсюдження 

власних медіатекстів і залучення зацікавленої в них аудиторії; 5) 

уможливлювати вільний доступ до медіа для споживання та виробництва 

власної медіапродукції.  

Більшість західних дослідників погоджуються з думкою, що медіа не 

завжди відповідно репрезентують навколишній світ, і для людини вкрай 

важливо зберігати свою автономію щодо мас-медіа. Головне у цьому погляді, 

безперечно, не роль медіа (відбиття чи репрезентації того, що відбувається в 

дійсності), а активне ставлення людини до пізнання медіа. Останні тут 

виступають самостійним утворенням, щодо якого важливо зберігати 

самостійність і сприймати його критично. 

 

Поняття медіаграмотності 

Результатом медіаосвіти має бути підвищення рівня медіакомпетенції, 

або її ще називають медіаграмотністю, яка полягає в сукупності мотивів, 

знань, умінь і можливостей, що сприяють добиранню, використанню, 

критичному аналізові, оцінюванню, створюванню та передаванню 

медіатекстів різних форм, жанрів, а також аналізові складних процесів 

функціонування медіа в суспільстві.  

Вважається, що термін «медіаграмотність» походить від термінів 

«критичне бачення» та «візуальна грамотність». Також використовуються такі 

терміни, як «технологічна грамотність», «інформаційна грамотність», 

«комп’ютерна грамотність» тощо. Канадський науковець і консультант з 

питань медіаграмотності Кріс Ворсноп (Chrіs Worsnop) вважає, що 

медіаграмотність — це результат медіаосвіти, вивчення медіа. Що більше ви 

вивчаєте медіа (за допомогою медіа), то більше ви медіаграмотні, тобто 

медіаграмотність — це здатність експериментувати, інтерпретувати/ 

аналізувати та створювати медіатексти.  



 

Інші науковці вважають, що медіаграмотність спрямована на те, щоб 

людина була активна та грамотна, така, що має розвинуту здатність 

сприймати, створювати, аналізувати, оцінювати медіатексти, розуміти 

соціокультурний і політичний контексти функціонування медіа в сучасному 

світі, кодові й репрезентативні системи, які ті використовують. Життя такої 

людини в суспільстві та світі пов’язане з громадянською відповідальністю. 

Американський науковець Роберт К’юбі (Robert Kubey) вважає, що 

медіаграмотність — це здатність використовувати, аналізувати, оцінювати та 

передавати повідомлення у різних формах. Тобто фактично всі науковці 

сходяться на тому, що медіаграмотність — це набуті під час навчання навички 

аналізувати та оцінювати медіа. 

За О. В. Федоровим, медіаграмотний учень чи студент має бути здатний 

критично й усвідомлено оцінювати медіатексти, підтримувати критичну 

дистанцію щодо популярної культури та чинити спротив маніпуляціям.  

За словами британського науковця Джейн Браун (Jane D. Brown), 

поняття медіаграмотності має різні визначення для осіб різних професій. 

Традиційно медіаграмотність давала людині змогу аналізувати й оцінювати 

літературні твори і створювати якісні тексти. Але у другій половині ХХ ст. 

вона трансформувалась у здатність компетентно аналізувати та вміло 

оцінювати й використовувати друковані форми комунікації, кіно, радіо- та 

телепрограми, а також інтернет. 

Канадський науковець і президент Канадської асоціації медіаосвітніх 

організацій Джон Пандженте (John J. Pungente) вивів вісім ключових 

принципів медіаграмотності, що дозволяють краще вивчати медіапродукти.  

• будь-який медіапродукт — це сконструйована реальність. Він 

відбиває не реальний світ, а деякі суб’єктивні, ретельно відібрані уявлення про 

нього. Медіа-грамотність допомагає руйнувати такі штучно створені 

конструкції та розуміти принципи їх створення.  

• медіа конструюють реальність. Саме вони формують більше уявлень 

про навколишнє середовище та особисте ставлення до того, що відбувається. 

Ставлення до об’єктів реального світу формується на основі 

медіаповідомлень, які, своєю чергою, сконструювали фахівці, що 

переслідують визначені комунікативні цілі. Медіа певною мірою формують 

наше відчуття реальності.  

• отримувачі медіаповідомлення інтерпретують його зміст. Медіа 

забезпечують свою аудиторію інформацією, на основі якої формується 

уявлення про реальність. Отримувачі повідомлення інтерпретують та 

осмислюють, ґрунтуючись на власному досвіді та таких індивідуальних 

характеристиках, як особисті запити й очікування, актуальні проблеми, 

сформовані національні та гендерні уявлення, соціальний та культурний 

досвід тощо.  

• медіа мають комерційну підтримку. Медіаграмотність дає уявлення 

про те, що підтримує будьякі медіа з комерційного боку і як комерційний 

підтекст впливає на зміст медіапродукту, його якість. Створення 



 

медіапродукту — це передовсім бізнес, який має давати прибуток. За всяким 

медіабізнесом стоять конкретні люди зі своїми інтересами, саме останні й 

визначають зміст того, що дивиться, читає, слухає отримувач 

медіаповідомлення.  

• будь-яке медіаповідомлення транслює ідеологію та інформацію про 

певні цінності. Будь-який медійний продукт — це, в певному сенсі, реклама 

способу життя та тих чи інших цінностей. Явно чи опосередковано медіа 

створюють в очах аудиторії уявлення про «гарне», «красиве» життя; 

формують споживацькі смаки та дають уявлення про загальну ідеологічну 

позицію.  

• медіа виконують соціальні та політичні функції. Вони впливають на 

політичну ситуацію та провокують соціальні зміни. Телебачення впливає на 

результати виборів. Електорат ґрунтує свої рішення на уявленнях про 

кандидатів, тобто на сформованому іміджі. Медіа примушують нас 

задумуватися про події, що відбуваються в інших країнах.  

• зміст повідомлення залежить від виду медіа. Різні медіа передають 

повідомлення про одну подію, наголошуючи на різних аспектах. Отже, 

аудиторія має змогу ознайомитися з різними поглядами та сформувати власну 

позицію.  

• кожен медіаресурс має власну унікальну естетичну форму. Кожен 

медіапродукт має бути представлений аудиторії в естетичній формі, що 

дозволяє, деякою мірою, діставати задоволення від форми та змісту.  

Цікаві пропозиції канадського дослідника трохи нівелюються хибними 

уявленнями про силу медійного впливу. 

Відповідно до автора американських підручників для студентів Джеймса 

Поттера (James Potter), медіаграмотність полягає в здатності особистості 

контролювати споживання медіа. Медіаграмотна людина легше орієнтується 

в медіасвіті, легше знаходить інформацію, яка їй потрібна, та запобігає 

повідомленням, що можуть їй зашкодити, подібно до забруднених і отруєних 

води чи їжі. 

Медіаграмотність — це не категорія. Нема нульового рівня 

медіаграмотності, як і нема найвищого рівня, якого може досягти людина. 

Медіаграмотність — це континуум. Сила переконань особистості базується на 

кількості та якості структурованих знань, якими вона володіє. Своєю чергою, 

якість структурованих знань базується на наявних навичках і досвіді 

конкретної особистості. Можна сказати, що люди, які діють на нижчих рівнях 

медіаграмотності, мають слабкі й обмежені погляди на медіа. Таким 

притаманні поверховіші та гірше організовані структури знань, що формують 

неадекватний погляд на значення медіаповідомлень.  

Пам’ятаючи, що медіаграмотність — континуум, автор виділяє вісім 

ключових рівнів медіаграмотності:  

• осягнення основних положень (розуміння, що це відбувається не з 

ним/нею);  



 

• усвідомлювання мови (розпізнавання мовного звучання та 

ототожнювання значень слів);  

• усвідомлювання викладеної інформації (відрізняння вигадки від того, 

що може бути в реальності, вирізняння реклами тощо);  

• розвиток скептицизму (оцінювання можливої брехні в рекламі, чітке 

розуміння, що подобається, а що ні, вміння побачити смішне в некомічних 

героях);  

• інтенсивний розвиток (потужна мотивація до пошуку конкретної 

інформації, вироблення чітких наборів інформації, якій надається перевага, 

високий рівень розуміння корисності отриманої інформації);  

• емпіричне вивчання (пошук різних форм подання контенту та 

переказів, пошук сюрпризів і нових емоційних, моральних реакцій та 

почуттів);  

• критичне оцінювання (сприймання повідомлень такими, якими вони 

є, й подальше оцінювання у відповідному середовищі, глибоке й детальне 

розуміння історичного, економічного та художнього контекстів систем, 

представлених у повідомленні, здатність уловлювати нюанси в поданні 

інформації та відмінність від форми подання інших повідомлень на цю тему, 

здатність зробити висновки про сильні та слабкі сторони повідомлення);  

• соціальна відповідальність (розуміння, що певні повідомлення 

позитивніше впливають, ніж інші; усвідомлення, що чиясь власна думка 

впливає на суспільство, й не важливо, як сильно; визнання, що існують певні 

способи, завдяки яким особистість може конструктивно вплинути на 

суспільство). 

 

Медіаосвіта в західних країнах 

На думку міжнародної академічної спільноти, Канада, Велика Британія, 

Австралія, Франція, США та Росія — лідери з розвитку шкільної медіаосвіти. 

В Канаді з вересня 1999 року вивчення медіакультури обов’язкове для учнів 

середніх шкіл з 1 по 12 клас. У Великій Британії в 1995 році 30 тисяч школярів 

обрали екзамен з предмета «Медіа» для отримання свідоцтва про закінчення 

середньої школи. 1994 року американський президент підписав указ «Цілі 

2000: Американський освітній акт», яким увів рекомендований стандарт з 

медіаосвіти на всіх рівнях початкової та середньої шкільної освіти. Інші країни 

— Австралія, Франція, всі скандинавські та країни Південної Європи 

запровадили предметні обов’язкові навчальні курси з медіа в шкільну освіту.  

Британський дослідник медіаосвіти Лен Мастерман (Len Masterman) 

виділив чотири найважливіші сфери медіаосвіти:  

• авторство, власність і контроль в медійній галузі;  

• способи досягти ефекту впливу медіатексту (способи кодувати 

інформацію); 

• репрезентація навколишнього середовища через  

• медіа;  



 

• медійна аудиторія. Можна було б додати ще й особливості самих 

медіа як каналів передання інформації. 

За Л. Мастерманом, ефективність медіаосвіти можна оцінити за двома 

основними критеріями: 1) здатністю учнів застосовувати своє критичне 

мислення у нових ситуаціях і 2) кількістю зобов’язань і мотивацій, 

висловлених ними щодо медіа. Медіаосвіта сприяє зміні відносин між учнем і 

вчителем, створює підґрунтя для роздумів і діалогів. Тобто процес медіаосвіти 

— це швидше діалог, ніж дискусія. Отже, медіаосвіта розвиває відкритіших і 

демократичніших педагогів, вона спрямована переважно на групове навчання. 

Складається медіаосвіта з «критичної практики» і «практичної критики».  

Шведська дослідниця Сесілія фон Файлітзен (Cecіlіa von Faіlіtzen) 

наголошує, що медіаосвіта має розвивати критичне мислення (crіtіcal thіnkіng), 

суттєвий елемент розвитку якого — створення учнями власної медіапродукції. 

Медіаосвіта потрібна для активної участі як в демократичному процесі, так і в 

глобалізаційному. Вона має основуватися на вивченні всіх видів медіа. 

Особливу увагу Файлітзен звертає на те, що створення медіапродукції — 

необхідний елемент у процесі медіаосвіти. Дійсно, десакралізація медіа, 

набуття учнями навичок журналістської роботи, коли вони дізнаються про 

механізм і «кухню» створення медіа, має сприяти виробленню незалежного та 

критичного погляду на медійний контент.  

Згідно з професором Техаського університет Катлін Тайнер (Kathleen 

Tyner), яка спеціалізується на медіаосвіті з новітніх медійних та ігрових 

технологій, навчання має відбуватись із використанням аудіовізуальних медіа 

й передбачати аналіз медіапродукції, який може мати міждисциплінарний та 

інтерактивний характер. Важлива участь учнів у створенні навчальної 

медіапродукції, що передбачає спільний вибір теми, змісту, концепції, шляхів 

практичної реалізації проекту, а також розроблення критеріїв оцінювання, яке 

проводять спільно вчителі й учні тощо.  

Британські науковці К. Безелґет (Cary Bazalgette) та Е. Харт (Andrew 

Hart) вважають, що медіаосвіта має ґрунтуватися на вивченні шести ключових 

понять: 1) «медійних агенцій / medіa agencіes» (аналіз функціонування, цілей, 

джерел інформації), які створюють і розповсюджують медіатексти; 2) 

«медійних категорій / medіa categorіes» (аналіз типів медіатекстів — за видами, 

жанрами тощо); 3) «медійних технологій / medіa technologіes» (аналіз 

технологічного процесу створення медіатекстів); 4) «медійних мов / medіa 

languages» (аудіовізуальні засоби вираження, коди та знаки, стиль тощо 

медіатекстів); 5) «медіааудиторії / medіa audіence» (типологія аудиторій, 

різновиди у сприйнятті медіатекстів); 6) «медійного подання/ medіa 

representatіons» (аналіз конкретного представлення авторами / джерелами 

інформації / агенціями змісту в медіатекстах). Можна було б додати, що тут 

доцільний аналіз специфіки самих комунікаторів (як окремих видів медіа, так 

і журналістів), а також ефектів, що спричиняють медіа. 

 



 

Медіаосвіта в Україні 

В Україні розпочато застосування «Концепції впровадження медіаосвіти 

в Україні», що була погоджена постановою президії Національної академії 

педагогічних наук України в травні 2010 року. Головна ідея концепції полягає 

в сприянні становленню ефективної системи медіаосвіти в Україні для 

забезпечення загальної підготовки дітей та молоді до безпечної та ефективної 

взаємодії з сучасною медіасистемою. Три етапи реалізації концепції 

охоплюють експериментальний етап (2010 — 2013), поступове вкорінення 

медіаосвіти та стандартизацію вимог до неї (2014 — 2016) і подальший 

розвиток медіаосвіти та завершення масового запровадження (2017 — 2020).  

З 2011 року розпочався експеримент з запровадження медіаосвіти в 

навчально-виховний процес у 82ти загальноосвітніх школах семи областей 

України, АР Крим та міста Києва. Також за сприяння Міністерства освіти та 

науки, молоді та спорту України впроваджується програма з медіаосвіти для 

вчителів, які проходять підвищення кваліфікації.  

Згідно з цією Концепцією, медіаосвіта — частина освітнього процесу, 

спрямована на формування в суспільстві медіакультури, підготовку 

особистості до безпечної та ефективної взаємодії з сучасною системою 

масмедіа, як традиційними (друковані видання, радіо, кіно, телебачення), так і 

новітніми (комп’ютерне опосередковане спілкування, інтернет, мобільна 

телефонія) медіа, з урахуванням розвитку інформаційно-комунікаційних 

технологій.  

Під медіаграмотністю розуміють рівень медіакультури, який стосується 

вміння користуватися інформаційнокомунікативною технікою, виражати себе 

і спілкуватися за допомогою медіазасобів, свідомо сприймати і критично 

тлумачити інформацію, відділяти реальність від її віртуальної симуляції, тобто 

розуміти реальність, сконструйовану медіаджерелами, осмислювати владні 

стосунки, міфи і типи контролю, які вони культивують.  

Мета медіаосвіти — формування медіакультури особистості в 

середовищі значущих для неї спільнот (малих груп, родин, навчальних і 

виробничих колективів, місцевих громад тощо). Її головні завдання — сприяти 

формуванню:  

• медіаімунітету особистості, який робить її здатною протистояти 

агресивному медіасередовищу, забезпечує психологічний добробут при 

споживанні медіапродукції, що передбачає медіаобізнаність, уміння добирати 

потрібну інформацію, оминати інформаційне «сміття», захищатися від 

потенційно шкідливої інформації з урахуванням прямих і прихованих впливів;  

• рефлексії і критичного мислення як психологічних механізмів 

медіаграмотності, що забезпечують свідоме споживання медіапродукції на 

основі ефективного орієнтування в медіапросторі та осмислення власних 

медіапотреб, адекватного та різнобічного оцінювання змісту і форми 

інформації, її повноцінного і критичного тлумачення з урахуванням 

особливостей сприймання мови різних медіа;  



 

• здатності до медіатворчості для компетентного і здорового 

самовираження особистості та реалізації її життєвих завдань, покращення 

якості міжособової комунікації і приязності соціального середовища, мережі 

стосунків і якості життя в значущих для особистості спільнотах;  

• спеціалізованих аспектів медіакультури: візуальної медіакультури 

(сприймання кіно, телебачення), музичної медіакультури, розвинених 

естетичних смаків щодо форм мистецтва, опосередкованих масмедіа та 

сучасних напрямів медіаарту тощо.  

На думку фахівців Національної академії педагогічних наук України, 

пріоритетні напрями розвитку в Україні ефективної системи медіаосвіти такі:  

• створення системи шкільної медіаосвіти, що передбачає розроблення 

психологічно обґрунтованих навчальних програм інтегрованої освіти для 

молодших класів загальноосвітніх шкіл;  

• сприяння поширенню практики інтеграції медіаосвітніх елементів у 

навчальні програми з різних предметів;  

• напрацювання низки факультативних медіаосвітніх програм для 

підлітків;  

• упровадження курсу медіакультури з урахуванням профільного 

навчання, активізація гурткової роботи, фото-, відео-, анімаційних студій, 

інших позакласних форм учнівської творчості медіаосвітнього спрямування;  

• розроблення стандартів фахової підготовки медіапедагогів і 

медіапсихологів для системи освіти, спеціалізованих навчальних курсів для 

підготовки і перепідготовки фахівців медіаосвітнього профілю на базі вищої 

педагогічної і психологічної освіти;  

• активізація співпраці вищих навчальних закладів, які готують 

фахівців для медіавиробництва і сфери мистецтва, з Національною академією 

наук України, Національною академією педагогічних наук України та 

Національною академією мистецтв України, з метою проведення 

міждисциплінарних досліджень з проблем медіаосвіти, налагодження обміну 

досвідом і кадрового забезпечення викладання спеціальних дисциплін для 

медіапедагогів;  

• організація за участю громадських об’єднань і медіавиробників різних 

форм позашкільної освіти, зокрема для дітей дошкільного віку, батьківської 

педагогіки, творчих студій для дітей і молоді, дитячих і молодіжних 

фестивалів, конкурсів, проектів місцевого і всеукраїнського рівнів для 

сприяння розвиткові медіакультури й підтримки системи медіаосвіти;  

• налагодження повноцінного суспільного діалогу для оптимізації 

медіаосвітньої діяльності самих медіа, підвищення психологічної та 

педагогічної компетентності працівників молодіжних редакцій різних медіа, 

поліпшення якості дитячих і молодіжних програм.  

У цілому, процес медіаосвіти робить наголос на формуванні автономної 

від медіа особистості. 


